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NepiAnyn

ZTEX0S TTIS EPYOOICS £fves 1) MRWTGTLTT KOT GUVOTTTIK] TFAPOUOICOT] TGO TG GTTAITOUEVITS Bewpias, 600 Kar
vEwv TTPWTSTUTTOLV TpofAnuéTov TToU apopoLv OTIS Siopepioes oxepaiwv, v Bépa ouv&xxopou oMV
HOBNHOTIKWV EVOTITWY, pE qUXVT] Epgpéviony oTis Aiebveis MaBnuomikés OAupmdbes. Extdg omé ) peAém ko
avarrTuén mg poBnuamkig Sopris Tou CUYKEKPIHEVOU BEHCTOS TrapoucIGleTon pit v pEBobog avmpeTwmang
HEOW TN KOTOOKEWHG GVTITPOCWITEUTIKGV povTEA@Y, evdd n emiwon avrioTorwy mpofAnudmwy Tou éxouv
mpoTabEef or AMO, obnyel oz it kpimikr] TS Siadikaoias avabaéng podnuamiwy TOASVTWY OE OLUVGPTNOT HE TNV
emoyr] Twv mpoBAnudTwv.

Eicaywyn

Ta TpofAduara Siapepicewv okepaiwv  amroTEAoUV ouviien Bépata AigBvdv

MaénpaTikwv OAvpmddwv (AMO) ko BewpolvTar wg TTPORARHATA EAGKIOTWV
OTTOUTOVHEVWV BEWPNTIKA YVWOEWY, TTOL QVTIHETWTTICOVTAI HE OTOIXEIDNSEIS YVWOEIS
KO WG €K TOUTOU avabeikviouv Ta yvroIx HaBnpaTikG TaAévta. ATd Tnv GAAn eivai
ISiiTEPQ evOICPEpouan N HABNHOTIK TOUG Gopr) Kai | gUvOedr] TOuG pe TTOAAOUG
GAAOLS KAGEOUG TWV HOBNHGTIKWY. AG SoUpE YiIa TTapdderypa To 60 MPSBAnNpa Tng
AMO Tou 1997 kot Tnv TrPOTEIVOHEVN AVOT) TOL :
MpéBAnpa 6
Forw n yvijoia 6eTikos akEpaios. ZuuPoAiovue pe f(n) To mAjBos Twv TPOTTWY TTOU
HTTOpEr var TTapaoTalbel 0 n ws dGpoIoHa SUVGLEWY TOU 2 LE QKEPQIOUS EKBETES Of
OTTO0I0I EIVaI HEYQAUTEDO! If 170! TOU LNSEVOS.
lMapaordoels mov Siapepovy povo ws Tpos TRV SIATadn Twv TPROOBETEWY,
Bewpouvrar ws TauToonues. MapadeiyuaTos ydov 1oxver f(4)=4, 810T1 0 apiBuos 4
HTTOPEN va TTQPAOTAOEI LIE TOUS QKOAOUBOUS TEOTEPEIS TPOTTOUS *

4] 242 0 2+7+7 1 T+7+7+1.
Na arroderiéete, o1 yia kG6e axepaio n = 3, 1I0YUE!

29 <f(2)<27 .
Amrodeiln _ _ _
Av  n=2k+1 elvon évag TePITTOG CGpIBPOS HEYOAUTEPOG TOU 1 , TOTE KGBE
avaTapdoTacn Tou n aTn Soopévn popgr) Ba €xel TTpogBeTED To 1" . ZBvovTag TO
"1" 8 EXOUHE Hi avaTrap&oTaoTn Tov apiBpol 2k kar avTioTpogws. Exoups AoiTov
TNV aKGAoLBN avarywYIKr OXEoN :

f(2k + 1) = f(2k) (1
EmmAgov, av n=2k seivai évag apﬂog axspouog, TOTE KGOE avomapamaor] TOU n
aTrn Soouévn popen Ba €xer V0 TUTTOUS : £iTE B TTEPIEYEI TTPOCOETEOUS ITOUG HE 1
f 6. ZTnv TpwTn TEPiTTwon offvovTag éva 1" ExoupEe pId QVOTTGPGOTOON TOU
2k-1  Omws Tponyoupgvws. Emopévws, Exoupe pia 1 - 1 Oxéon Twv
QVOTTAPACTAOEWY 10V TUTTOL TOU 2k KO AWV TWV aVATTIAPAOTAOEWY Tou 2k ~ 1.
TNV TTEPITITWON TOU 20U TUTFOLV AVATIAPATTGROEWY (XWPIG TTPOOBETEOVS (DOUS pE
"1"), HTTOPOUHE VO BIIPECOVHE GAOUS TOUG TTPOCBETEOUS HE 2 KO VO ETTITUXOUHE HiCK
QVaTTOPGOTaon Tou Kk, kou n avTioToixion auTr &ivar 1 - 1 . Exoupe Aoimév Tnv
aKoAoUBR aVOYWYIKA axéon :

f(2k) = f(2k ~ 1)+ f(k) (2)



O axéoelg (1) kau (2) 10xUoLY yIa KGOe aképato k 2 1. Mpogavas, f(1)=1.
Ag Béooupe  f(0) =1, doTe n oxéon (1) va 10xVel kat yia k=0 . A6 Tig (1) Kkt (2)
TTPOKUTITEI 61 N quo’(p‘rch f efvar ab§ouoa.
AvTikaBioTavTaS ot (2) To f(2k - 1) pe f(2k -2) - Adyw TnS (1) - KaToAfyoLpE oY
eiowon :

f(2k)-f(2k-2)=1f(k) , yx k=1, 2, 3,.
MpooBéTovTag Tig oXéoelg auTés i k=1,2,..., n, éxoupe TV akSAoudn e&iowon :

f(2n) = f(0) + f(1) +...+ f(n), ya n=1,2,3,... (3)
Oa uTroAoyiooupe KOTOTNIV TQ {NTOUHEVA QPAYHOTG TnG QKoAoulicg f(2"), yia
n=1,2,...
O uTroAOYIOPGS TOL TIEVW PPEYHOTOS Efval EGKOAOS, KABWS o1 TTPOTBETEOI OTN OXEON
(3) eivan GAor pikpGTEPOI amd Tov TeAevuTaio. EmmAdov, agov 2=1(2)<f(n), yia
n=2, €Xoupe OTi

f(2n) =2 +(f(2) +...+ f(n)) < 2+ (n - T)f(n)

<f(n)+(n-1)f(n)=nf(n) , yia n=2,3,4,. ..
ZUVETTAS,

f(zn) <2n—1 f(—)n— )< 2n—1 2n-- f(zn-") <2n—1 2n— 2n—3 f(zn-3)

n(n-1)

<..< 2(n-1)+(n—2)+...+1 . f(Z) =2 ) 2.

n(n-1) _rl'_
Apov 2 * 2<2? , yia n23 , éoupe atodeitel TO Gvw ppdypa.
Na 1o k&Tw Ppéypa 8a atmodei§ovpe TPWTX 6T
f(b+1)-f(b) 2 f(a + 1) - f(x) (4)
6mov b2>a>0 aképaior eiTe ko 01 U0 &pTIOL, EfTE KAt OI 5GO TEPITTOL.
MpaypoTi, av or a kai b eivan kan o1 8Uo GpTiol, ToTe Adyw Tng (1) Ba €xoupe
HNOEVIKA kot Ot Ta U0 péAn TS (4), evdd av eivat kot of §U0 TTEPITTON, ToTE ASYW

™G (2) Ba €xovpe f(b+1)-f(b) = f(-b,)ij , fla+1)-f(a)= f(a—:l) KOt N ovigéTTa

(4) 1ox0er agob n f eivar avovoa.

AG BewPROOLHE TOUG QKEPAIOUG rzk>1 , 6mov r dpTios. Me Siadoyikég

QVTIKATAOTAOEIG OTNY (4) Twv apiBpdvy a=r-j, b=r+j yia j=0,..., k=1 kx

TTPOCOETOVTAS TIG AVIOGTHTES TTOL TIPOKUTITOLY, KATOAHYOUHE OTNY
flr+k)—f(r)=f(r+17)-f(r-k+1) .
Aou o r eivar apTios, 8a €xovpe 6Tt f(r+1) = f(r), eTopévwg
fr+k)+f(r-k+1)22f(r) , ypx k=1,...,r
MpooBéTovrag Tig aviodTnTes yia k=1, ..., r €xoupe 6T
f(1) +f(2) +...+f(2r) 2 2r f(r) .
Adyw Tng (3) To GBpoiopa Tou Seflol péloug TG avigdTNTag 1I00UTal pe  f(4r) -1,
OTTOTE
f(4r)>2rf(r)+1>2rf(r) , yia kGBe aképaro r>2.
©éTovrag r=2"" éyoupe 4TI
f(2m)> 2™ f(2™2) (5)
Mo va e§aogodicovpe 6Ti o r=2"" givai GpTiog Ba Trpémel m>2 , wOTG00 1 (5)
IOXVEL Kal yid m=2.



AG Bewprioovpe KATOTIV €vav OKEPXIO N PEYOAUTEpO Tou 1. EoTw s OeTIKGS
QKEPQIOG TETOIOG OOTE 25<N KO OG EPAPPOOOLKE TNV aVICSTNTA (5) Yia m=n,
n-1,..., n=2s+2 , OMOTE TQIPVOUNE

f(zn) S 2n-l X f(zn-‘l) > 2n—1 .2n~3 . f(zn—4) > 2!\-1 ‘2n-3 _zn-—S . f(zn-ﬁ)

>...> 2= iln=3)s.s(n-2541) .f(zn_l‘) = ps(n-=s) .f(Z"-l‘) .

. o : n . . . n-1
Av TOpa 0 n givan GpTIOG, BETOLPE S = 27 EVO Qv eivan TepITTOg 5 = Euk
MPoKUTTTOLY TOTE OI AVIGOTNTES :

f(2")>2% -f(2°)=2% , ov o n givan GpTIOG
(n*-1) (*-1) n
f(2") > 24 -f(2") = 2% .2>2% , avo n eivor TEPITTOS.
Exoupe AorrGv LTTOAOYIOE! TO {NTOUHEVO KGTW PPAYHO YIG KGO aképaio n>2 (To
oTroio eTTiong 1I0XVE! Kai yia n=1), o

To mpdPAnua eivan 1BiaiTepa evbiagpépov kar SUOKOAO yior HOBNTES o1 oTroior B TO
QVTIHETWTTIOOUV WE TIS OTOIXEINOES YVOEIG AIGHEPICEWV TTOU  GTTOITOUVTAI
oUpwva pe TIS TTpodiaypagés Twv MaBnpaTikidv OAupiddwy. QoTdoo eiva
EVOIOPEPOV VO QVOAUGOUHE TNV EUKOAIQ TOU OUYKEKPIHEVOL TTPOBAAAaTOS péoa o
TNV KQTGAANAN TTPOETOIHOOIO TNV OTTOIC QKOAOUBOUV Of KOPUQOIES OAUMTTICKES
OHGOES Kl OUVETTIAOG OTN AOYIKH TPOTAONS “YVWOTWY - GYVWOTWY” BeRGTWY HE
“OTOrXEIWdEIS” AUOEIS. OTrws Bar yiver avepd, To TPOBANPA eivon GHETN £APHOYH
TWV HOVTEAWY TTOU XKOAOLOOUV.

1. To mpoBAnpa TV YPAPHATOGHH®WV

AG BewPOOVHE TO OKOAOLBO TTPOPANHA :

* Oloyue va oTeoupe TaYUSPOUIKGS Eva TTAKETO, pE KOOTOS atrogToldrs 1800
dpaxues. Eyouue arn bidbeorf pas ypauuardonua Twy 400, 600 kar 1000 Spayucv.
Kard 1m000US TPOTTOUS WTTOPOULE vV ETIAESOUNE YPQUUQTOONUG VI TO TIAKETO, Qv
Gecwpoue SIOKEKPINEVES OUO ETTIAOYES TTOU SIQPEPOVY WS TIPOS TN TEIP ETTIAOYIS
TWVY YOQUUATOOTLIWY ;"

Adon

AS ovpPoAicouvpe pe f(N) TO TTABOS TwV TPSTTWV TTOU PTTOPOUHE var ETTIAECOUPE Tar
YPOHHOTOONUG Twv 400, 600 kan 1000 dparpddv, WOTE N GLUVOAIKH aéia TOUS var eivar
N exaTovTGdes dpaxpes. TOTe ioxUel N akdAouBn ouvapTnoiakr oxéon :

f(N) = f(N=4) +f(N=-6) +f(N-10) (1)
MpcypaT, ag uTToBECOUPE OT1 EXOUNE pitr HéBOGO ETIAOYHS YPpoppaTooRpwY aiag N
K&l OTI TO TEAEUTAIO YPOHHOTOONHO KOOTICer 400 Opx. TOTe T uTTGAOITTG
YPOHHOaTOONUO B koOTiCouv (N—4) ex. SpX. AVTIOTPSQPWS, av Eva YPAPHATOONHO
400 dpy. TTpoCTEBE! TE OTTOIOVEHTTOTE GUVOLOONS YpappaToohpwy adiag (N—4) ex.
OpX. , TOTe €xoupe ypappaTéonua afiog N ex. dpx. Etropévws, To TARB0S Twv
ETMAOYWV GTTOU TO TENEUTQIO YpOHHOTOONHO eival 400 Spy. eivan  f(N-4) xa
aveAOYa av TO TEAELTOO YpappaTéonuo eivar 600 f 1000 Spx. €XOUHE TAR{OOS
emAoywdv f(N-6) 1 f(N=-10) avrioTorxa. ATTG Tnv TPOCBETIKY) OPXH KATOAYOUHE
aTn oxeon (1), n omoia avéyel To TPOPANpA TN emAOYNSG YPopHaTOOHwY aéiag N
EK. OpY. O€ ETIAOYH YPOHHOTOOTHHWY piKpSTEPNS aéiag. T pIKPES TIWEG Tou N TO
TPOBANpa AUveTar GUpETO :
fOy=1, f(H)=7(2)=f3)=0, f(4)=1, f(3)=0, f(6)=1, f(7)=0, f(8)=1, f(9)=0.

(VF)



Hioétnta f(0)=1 exppdler 61 0 ex. Spy. TANP@vVOVTON Pévo pe évav TpGTTo : var
pn BéAoupe kaBGAou ypappaTtéonua. ABpoiouaTa afiag 100, 200, 300, 500, 700 ko
900 6p. dev yivovral a6 Ta Soopévng agias YpappaTéonpa. AT TIS TIPONYOUHEVES
Tipés TnG f(N) ebkoAa Bpiokouvpe 6t :

f(10) = f(6) + f(4) + f(0) =3,

f(11) =f(7)+f(5)+f(1) =0

f(12) =1f(8)+f(6)+ f(2) =2

f(18)=8
Etropévews prropoupe va emiAé§oupe YpappaTdonua afiag 1800 Spy katé 8 Tpémous:
(1000,400,400), (400,1000,400), (400,400,1000), (600,400,400,400),

(400,600,400,400), (400,400,600,400), (400,400,400,600), (600,600,600).

e Tevikevor Tov mpofArjparog

To Tponyovpevo TPEPAnpa  amoTeAel &8Ik  TEpITTWON  TOu  akGAouBou
poBAfjpaTOS !

" Eyoupe ypaupardonua asias n, N, . . ., ny 6. QVTIOTOIYG, E n; %N ;o nai#j
(To mAj6os Twv ypauuarooTjuwy GewpeiTal aTEPICPIOTO). Me TTooOUS TPOTTOUS
HTTopoUuE va EeTAESoupe  ypappardonua asias N épayudv av SUo emAOYES
Gewpovvral Slakekplueves OoTav diapepovv ws TPoS T Oepd emdoyis Twv

YpPapuaTOOTjLwY ;"

Auvon

Me Bdon Ta ponyolpeva I0XUE! ) AKGAOLBN CLUVAPTNOIaKY OXEon :
f(N) = f(N=n,) +f{(N=n,)+...+f(N-n,) Qo)
f(N)=0,av N<0 (2B)
f(0) =1 (2y)

Xpnowpotroidvtag Tnv  eéiowon (2a) ptopolue va  uvtroAoyioooupe To  f(N),
vTroAoyiCovrag diaboyika Tig Tipés f(1),f(2),...,f(N-1).

 Ebwr Nepimrwon : ny =i, i=12,..k
As cupBodiooupe pe ®(k,N)To TARBOS Twv SuvaTwv Siapepioewv Tou N GTOUS
QKEPQIOUS 1, 2, ..., k. Adyw Twv ox€oewv (2) €xoupe 6T :

O(k,N) = O(k,N=1) + O(k,N = 2)+...+O(k,N - k), (3a)
Ok,N)=0, av N<0 (3B
ok,0)=1, (3y)
Ok,N) = O(N,N), av k >N (35)

O vTroAoyiouds Tou O(k,N) aTAoTToleiTal Qv TTAPATPHOOVYE OT! :
O(k,N = 1) = O(k,N = 2)+...+O(k,N ~ k) + O(k,N—k - 1)

OTTOTE TEAIKQ €XOUHE OT! :

O(k,N) =20k, N-1)- Ok N-k-1), (4)
GTrou O€ GAES TIG OXECEIG UTTOOETOUHE OT1 k2 1.



O apiBuds O(N,N) oupBoMZal T0 TARB0S Twv Siapepigewv Tou N Ge BETIKOUS
aképaious (ouptrepidapBavopévng kar s Siapépiong N =N).
A6 TN oxéaon (4) TpokUTITE! :

O(N,N) =20(N,N-1) - O(N,-1) & O(N,N) =2O(N-1,N - 1,
aTré GTTOU XPNOILOTIOIBVTAG G6TI ®(1,1) =1 TPOKUTITE! 6T1 O(N,N) = 2MN1,
Amrodef€ape AoITv  XpnoipoTroldVTaS T Yevikevon Tou TpoPARuaTOS  Twv
YPOHHOTOOHHWY GT1 EvaG uOtkds apiBpds N SiauepifeTar O GAAOUS PUOIKOUS
apiBpous katda 2N Tpétrous, 6Tav n SiGTaln Twv Spwv kGoe diapépiong AapBévetan

vTroYn.

NapaTijpnorn. To mapamévew propel va amroSergBel pe TOAAOUSG TPGTTOUS : Tr.Y. TO

TABoS Twv diapepicewv Tou N o akpIfws S To TARBOG BeTIKOUG aKEPaIOUS eivan

(N ] 1) ’
, OTTOTE

S-1
O(N,N)= (N; 1) + (N; 1) + (N;Z}{::D =(1+ )N = 2N,

a1dé To dikdvupo Tou Newton.

Napaderypa. To 4 SiapepiCeTan KATG 8 TPGTIOUG :

4=4 4=2+1+1
4=3+14 4=1+2+1
4=1+3 4=1+1+2
4=24+2 4=1+1+1+1

Eqpappoyr (Zuvévaotikd MpofArjpata Tng Ocwpiag MAnpogopiiv)
H Gewpia mAnpogopidv aoxoAeitar pe TPoBAdUATG GHOIX pE QUTG TTOU HOAIG
EMAUOOHE. AS UTTOBEGOUE GTI v PVULG HETOBOBNKE pE KGTTOIOL €i50UG OHPATA.
O Xpovog peTadoons Tou TPWTOL CAHATOS v t; , Tou SeUTepov t,, ..., Tou k -
00TOU OAHATOG t . [160a SIGOPETIKG PNVOHCTA PTTOPOVV V& HETOG0800V pE TQ
OnHaTa QuTa 0g Xpévo T; Ta pnvopaTa BEwWPOUVTON HEYIOTO HE TNV Evvoia OT! 8¢
HTTOPE( V& TTPOOTEDE! OUTE Eva ETTITIAEOV HIVUHG OTOV ETTITPETITG XPGVO pETGEOONS.
AG Bewpriooupe TO TABOS TWV HNVUHGTWY TTOV peTadibovTar oe Xpévo T pe f(T).
OTmrwg 070 TPOBANUA HE TA YPOPHATOOTHG EXOVHE OT!
f(T)=f(T-t,)+..+f(T-t,) (5a)
f(T)=0, avT<0 (5B8)

£(0) = 1 (5Y)



2. To mpoPAnpa s Eloaywyrig oto MavemoTijpio
Ag Bewpriocovpe To ak6AouvBo TrPOPAnpa :
" H eioaywyij oro [lavemorijuio mpodmobeTer v e§éraom oe 4 pabriuara, e
dproTa T0 5 0¢ kABE pdbnua. la va mepdosr Eva udbnua £vas eéetaldusvos Tpemer
va rdpér To Babuo 3. Kard To00uS TPOTTOUS [ITTOPE VO TTEPAOE! TIS ECETAOEIS Ka var
gloay9er orn ZyoArj mov 6 av o fabuds mov amaireirar efvar 17720 ;"
Adon v
To TpPAnpa auTd eivan TOPSHOI0 pe QUTS TwV YpappaTootipwy. O Baduof pe Toug
OTroioUG  TIEPVAEI KATTOI0G TO paBnua eivar 3, 4, 5 koI TPEmel va Toug
XpnoigoTroiooupe yia va éxovpe dBpoiopa 17. Ag 6éoovpe F(k,N) To TARBog Twv
TPOTWV TroU pTropolpe va €xoupe guvolikry BaBpodoyia N o k efetdoeis. ToTe
1oxVel n ax6Aovudn oxéon :

F(k,N) =F(k - 1,N=3) +F(k - ,N-4) + F(k - 1,N - 5) (6)
n oroia arrodeikvieTar TTapdpoIa pe TN GXEon (1). Me Bdon Tn oxéon auTr éxoupe 6Ti :

F(4,17)=F(3,14)+F(3,13)+F(3,12) =

=F(2,11) + 2F(2,10) +3F(2,9) + 2F(2,8) + F(2,7) =
=2+3F(2,9)+2F(2,8)+F(2,7),

a@ov bev ptropoups va palépoupe 11 Babpols atré 2 PaBHUaTa, evdd 0 povasikds
TPOTTOS yIa va €xoupe 10 Babupovs amé dvo efeTdoeig eivan va époupe ApioTa (5)
Ko OTIG V0. ZuveXi{ovTag TOUG UTTOAOYIOHOUS EXOUNE :

F(4,17) =2+3F(1,6) + 5F(1,5) + 6F(1,4) + 3F(1,3) + F(1,2) .

Opws F(1,6)=F(1,2) =0 (Sev utrdpyer BaBUGS 6, evd pe 2 Gev TTEPVEPE TO HEBNHQ)
kot F(1,5) =F(1,4) =F(1,3) = 1. TeAik& éxoupe 6T F(4,17)=16. '
Me Tov B10 TpdTo Ppiokovpe 6T F(4,18)=10, F(4,19)=4 ko F(4,20)=1, omdTe

gxoupe 16+10+4+1=31 SuvaTtovg TpOTTOUS yIa va TTEpAoel 0 efeTaldpevog OTn
ZXOAR TNG OPEOKEIRG TOV.
Ymdpyxel kat GAAOG TPOTTOG yix vor TETUXOUHE To iBio otroTédeopa. Apkel va
TAPaTNPOOUHE 6T1 17 povadeg palevovral pévo pe S0 SIaPOPETIKOUS TPOTTOUS :
(i) 2 evrapia, 1 Téooepa kat 1 Tpick.
(i) 1 TevTép! Kau 3 TECOQPIC.
O1 peTaBéoeig Twv aBudv QUTWV OTA TEOTEPT SIOPOPETIKG HaOApaTO giva :
P(2,1,1)+P(1,3) = L P
' 211411 341!
KOt GHoIC BPIOKOUKE TOUG AVTICTONXOUS TPGTTOUS Yiar 18, 19 ko 20 pHOVASES.

 levikevorn Tov rpoPAnfparog

Fevikétepa, éotw F(m,N) T0 TARB0G Twv Siapepioewv Tou N ge m pépn, KaBéva
QT TG OTTOIG 100UTAN HE €vav QT TOUG OPIBHOUS Ny, Na,...,n,. TOTE yia 10 F(m,N)
10XVe1 N ak6AovBn ouvapTnoiakr oxéon :

F(mN)=Fm-1N-n;)+..+F(m-1N-n.). (7)
EibikéTepa yia n; =i, i=12,...,k €xoupe Siapepioeig Tov N og m vTTOABPOICUATC,
kaBEva amdé Ta omoia lgouTal pe évav amd Toug apil@uous 1, 2, . . ., k.
ZupBoiiovpe pe F(m,N,k) TIG Siopepioels QuTES.

ToTe 10xUOLV 01 AKGAOUBEG 1I00TNTES :
F(m,N,k) =F(m-1,N-1k) +F(m-1N-2k) +...+ F(m=1,N-k,k) (8)

F(m,N,k) =F(m,N-1k)+F(m-1N-1k)+...+F(m-1N-k -1k). 9



3. To mpéfBAnpa Twv KouTToVIWV

* Ag Bewpriooupe kaTémv éva SiapopeTixS TPSPANHa :

" Mia epnuepida #poagpa}oa/ Koutrovia 5Ia'¢0p£TIKf7§' asias : 1,2, 3 5 10, 15, 20 kar
50 Ho vdbwv TO KaBEva. Av Eyouus ,uo Vo va kouTrovr kdBe Eidous aTrd Ta mapaTrdva,
176§ TTOPOUKE Va Ta XpHoWoTroNjooupe yia va Ta avralAdéoupe pe £va bapo atias
73 povadbwy ;

Adon
Zto mPOPANMa auTS N CEIp& Twv KouTroVIdV Sev €xel Onpaoia, auTé Tou eival

onpovTikG efvan n afia Tous.  Ag oupBoAicoupe pe F(ng,n,,...,n,;N) To TARBOG Twv
TPOTIWV TTOU UTTIOPOUHE VO OUYKEVTPWOOUpe N povades pe koutrdvia aéiag
ny,Ns,...,N, HOVABWV TO KABEVA, XPNOIHOTTOIOVTAS TO TTOAU éva ard auTd.

Alaxpivoupe 600 TEPITTTWOEIG QVGAOYT HE TO OV XPNOIHOTTOIEITAI éva KOUTIGVI aiag
N, 4 Oxi. Av vai, T6Te €xoupe va palépoupe GAeg  N-n,  povddes,
XPNOIHOTIOIDOVTAS KouToVIQ aiag Ny n,,...,N, ., HOVGSWV.  AuTG yiveTan pe

F(ny,Ny,...,np;N=n,) TPéTIOUS.
Av 8ev XpnoIHOTIOIOOVPE TO KOUTIOVI TwV N, HOVGSwv TOTE 01 N povades Trpémel
Vo OUYKeVTPwBOUY aTrd Ta UTTGAOITT KouTToVIar aéias  ny,n,,...,N, ; HOVGSWV KaTd
F(n,na,..., LY N) Tpdtrous. Exoupe Aoirdv Tn oxéon :

F(ny Maseen;N) = F(ng, s, N =0 ) +F(ng 0,0 0 N) (10)
H oxéon auth avdyer To mpoAnpa oe emdoyn avépeoa o (m—1) koumévia avTi
ya m. EmoavodapBdvovtas T Sicbikaoia auTr katahyoups oTnv emoyq omé éva

HOVO KOUTTOVIL.

Ta pofAnjpaTta autd £xovv povadixr Avon.

Ztn diadikaoia Twv uTTOACYIopWY, TTOAAOT Spoi pndeviovTai.

AVTLX. ny+n,+..+n, <N 16t F(n,,n.,..,n;N)=0, evdd av n, >N, t67e n oxéon

(10) avTikaBioTaTal amd TNV :

F(n,,na,...,n;N) =F(n;,n,,...,0_;N).

AG EQQPUOCOUNE TNV TPONYOUMEVN HEBOGO YiId va AUCOUHE TO CUYKEKPINEVO

TPOPANpa :

F(1,2,3,5,10,15,20,50;73) =F(1,2,3,5,10,15,20;23) +F(1,2,3,5,10,15,20; 73) =
=F(1,2,3,5,10,15,20;23) (aqov 1+2+3+5+10+15+20<73)
=F(1,2,3,5,10,15;3)+F(1,2,3,5,10,15;23)

Opwg €xoupe O :

F(1,2,3,5,10,15;3) = F(1,2,3;3) = F(1,2;0) + F(1.2;3) = 1+ F(1;3) +F(1;1) = 2

O 6eUTepoG TPOTBETENS LTTOAOYIZETA WG EEAS :

F(1,2,3,5,10,15;23) =F(1,2,3,5,10;8) +F(1,2,3,5,10;23) = F(1,2,3,5,10;8),

a@ou 1+2+3+5+10<23.

Opws : F(1,2,3,5;8) =F(1,2,3;3) = 2.

TeAik& n avaTaAAayr YiveTan KaTG 4 TPOTTOUS :

(50,20,3), (50,20,2,1), (50,15,5,3) & (50,15,5,2,1).
AV OVT{ yIt T GUYKEKPIHEVO KOUTTOVIC XPNOIHOTTOIO0VHE KOUTIOVIaO adiag TT.x. 1, 2,

5, 10, 20, 50, 100 povadwv, ToTE £TTeIdA :
1+2<5,1+2+5<10, 1+2+5+10<20, 1+2+5+10+20<50, 1+2+5+10+20+50<100

EXOUHE OT! N CUYKEVTPWOT] OTTOI0LSHTTOTE GUVGAOL povaSwy (eqpdaov eivan SuvaTr)
XPNOTHOTIOIOVTOG KABE €var OTTO TQ KOUTTOVIO i (POPQ, YIVETOH HE HOVABIKG TPOTTO.



Epappoyr

As Bewprfoouue To akdAovbo mpdfAnua :

" Eva payadl TouAder SIaQpopeTiKaY 16V ToYAdpouokes : 3 £ibn e 2 Spy. T picr
ka2 &dn pe 3 opx. T pia. Me Tooous TpOTTOUS LTTOpE! Var ayopdioe! KaTToIoS
ToYAOpouokes aslas 8 bpy. , dTav maipver To oAU uier aTrd kdBe £idog

Advon

F(2,2,2,3,3;8) =F(2,2,2,3;5)+F(2,2,2,3;8) = F(2,2,2;2) + 2F(2,2,2;5) +F(2,2,2;8) =

=F(2,2,2;2) =F(2,2;0) +F(2,2;2) = 1+F(2;0) + F(2;2) = 3.

» Ag Bolpe Gpwg TI yiveton 6Tav TO KOUTIGVIQ TNG Biag afiag Sev BewpolvTa

dlakekpipéva :
“EYoupe 6K KOUTTOVIQ Twv 2 OVAOWY KQI TTEVTE KOUTTdvia 3 povddwy. Me tréoous

TPOTTOUS LITTOPOUKE VO OUYKEVTPWOOULE 22 LIOVAGSES, av bev Bewpouue SIaKekpIEva
koutrovia ¢ fbias aéras ;"
Adon .
ZupBoAiCoupe To TARBOS Twv AVCEwv Tou TrPOfAfpaTog pe @®(10-2,5-3;22).
AlopepiGoupe oe KAGOEIS TIS SIGQOPES TTEPITITWOEIS AdoEwv avéAoya pe To TT60Q
kouTrévia aéiag 3 povadwv xpnoipoTroloUvTal. Exoupe Aoirdv 61 :

©(10-2,5-3;22) = ©(10-2;22) + (10 -2;19) + ®(10 - 2;16) +

+0(10-2;13)+ ©(10-2;10) + ©(10 - 2;7).

Mpogavads ®(10-2;22) =0, 6Tws ki D(10-2;19) = O(10-2;13) = O(10-2;7) =0.
Emropéveg :

D(10-2,5-3;22) = O(10~2;16) + B(10~2;10) = 2
&nAadr éxoupe Svo TpdTToUS TANPWNG @ 22=8-2+2:3=5.2+4-3

e T'evikzvon Tov mpofAnfpatos - To MPAPAnpa Twv TANPWHWY
Exoupe va kavoupe pia mAnpwpr N Spx. xpnoipotroidvrag vopiopata agiag
Ny Na,... N, OPYX.
(i) Av emTpémTeTan va €XOUHE OTTEPIOPIOTO QPIOUS VopIoHGTwY Tng iBiag agiag,
EXOUWE OT!I :
O(ny, N, My, N) = O(ny, 0y, N+ + O(ny, 0,0 N =1 )
(iDAv bev emTpémeTan va Exoupe TEPIOOOTEPA QT €Ol VOUIOHOATO SIGQOPETIKAG
a&x’ag, TOTE ! _ :
F(ny oot N) = F(ng e, con Ny +F(ng 0, omy N =0y ).

4. Alapepioeig aKepaiwv

AG BewprooLpE it E161KA TTEPATTWOT) TOL TTPONYOUHEVOU TTPOPAAHATOS HE TO PEOTA,
OTO OTTOI0 ETITPETTETAI V& EXOUHE vopiopaTa afias 1 €wg n Spoxpwyv. Me dAa
AGYIQ, G BewprioovpE TO TPOBANA

" Me Trooous Tpomous eivar duvaToy va Siauepioovus Evav aqpiBud N O€ TTPOOBETEOUS,
EK TQWV OTTOIWV 0 KABEVas va iooutai e 1, 2, . . ., n (8e Aaufcverar vrrown n didradn

TV MPOCGETEWY) ;"

. ) N . 3 0 .
Avon. Ag gupfBoAigoupe pe Hn TO TTARBOG Twv SIGUEPITEWV KO Hn =1. ToT1e
EXOupe TN oxéon :

N N N—n
Hn =Hn—}+Hn (1 1)
N OTrOIC TTPOKUTITEl EUKOAX OV BewprOOUpME TO n v eivon rj 8x1 TPOOBETENS TNG
Olapgpiong.



Av BewpPrioovpE GTI GAOI O TTPOCBETED! Eival SIGKEKPIPEVOL TIPOKUTITEL §T1

o) =0, = o (12)
émov @ ovpBoAiGer To TARBOS Twv Siapepicewv kai O =1. EGKOAQ TTPOKGTTEI
6 O;=1 ka OY=0, av N>T ka1 Xpnowomoidvras T oxéon (12),
uTroAOYiGovpe To @) QTS TIG TPONYOUHEVES SIapEPITELS.
MNa Tnv TEPMTTWON TOU H: eival koAUTepax avti yix Tov TUTO (11) va

XPNOIHOTTOIOUKE Tr) OXEon :

I S S 13)
IOV TTPOKUTITE! HE BIABOXIKEG QVTIKATAOTAGOEIS. laxUer 6T m =1 (k&Be aképaiog
YPGpETQI KOTG HOVASIKG TPETTO WS GBPOIoHa povadwy). KaTémv utrodoyioupe Ta
H'j , 1—_[: K.0.k . TMapatnpotbpe 671 To TARB0OS TwV duvaTddv Siapepioewy Tou N

o€ TTPogBeTEOUS Eival m i O(NN).
5. H ouvapTtnon Siapépiong

Opiopog 1

H ouvépTnon diapépions p(n) opiletan wg To TAGBOS Twv TPGTIWY He TOUG OTTOIOUG
Evag BETIKOS QKEPOIOG N YPAQETQI WS GBPOIoH BETIKWY OKepaiwv. AUO SIapEPITEIS
bev BewpouvTal SIaOPETIKEG av SIaPEPouV wS PO Tr) SIGTAEN Twv TPOCBETEWV.
@éToupe p(0)=1.

X p(5)=7, p(1) =1, p(2)=2, p(3) =3, p(4)=5.

Opiopdg 2
P (n) = AfiBOG Siapepioewv Tou n Ot TPOgBeTEOUG <M,

p°(n) = TTARBOS SiopEPiTEWY TOU N OE TTEPITTOUS TTPOCBETEOUS,

p%(n) = TTARBOS SlopEPITEWY TOL N OE SIGKEKPINEVOUS TTPOCOETEOUG,

q°(n) = TTA60S SiapepiTewy TOL N O GPTIO TTABOG SIOKEKPIPEVWY TTPOTOETEWY
q°(0) = TTARBOS Siapepioewy TOU N Oe TEPITTS TIAHBOS SIGKEKPILEVWY TIPOTOETEWV.

@éToupe p,(0)=p°(0) =p*(0) =q*(0) =1,q°(0) = 0.
M.x. éxoupe 611 : p.(5)=5, p°(5) =3, p*(5)=3, q°(5)=2, q°(5)=1.

Ocwpnpa l
(@) pn(n)=p(n), av n<m,

(B) pm(n) <p(n), yia kGiBE N> 0,
() Par(N) =pres(N)+pp(n-m), av n2m>1,
p*(n) =q°(N)+q°(n),
£ qo(n) TTARB0G CUUHETPIKWV diapepiTewv (BA. TEAOS).

Ozwpnpa
Ma nx1 éxoupe pi(n) =p°(n).



6. F'pagrjpara Tov Young

Mia Siapépion Tou n pTropel V& QVOTTAPAOTOBE! YEWHETPIKG. AV N= 0, + Oy +...+Q,

givon piar SIGPEPIOT, HTTOPOUKE V& SIGTGEOVHE TOUG TTPOOBETEOUS O, £TOI WOTE :
a2a, 2.2q,.

TéTe TO YP&PNUQ Tng Siapépions auTrig efval Tn HOPPHS :

® ® 0 0 & O TEASiES
e o 0o o a, TeAelEg

o & 0 a, TeAeieg

X

°
®
°
°
°
1

9=6+5+5+2+1 (4 6-5*.2:1)

A16B&lovTag TO YpApnua KABETA avTi YIa 0pIZGVTIR, £XOUHE YEVIKG piat SIGQOPETIKY
Siapépion, ™. 19=5+4+3+3+3+1 (4 5-4.33.1).

Mg auTdv ToV: TPOTTO aTré pit SIOMEPION N=Q, + Qs +...+Q, TTOL OTTOTEAETQN OIS r
TPOCBETEOLS pE pEYOAUTEPO TO Q,, TPOKUTITEl picx Siapépion Tou n O «,
TPOUBETEOLS pE HEYOAUTEPO TIPOCBETEO TO r. AQoU auTh n avTioTof\ion &iva
QvTIOTPEPIKN €XOUNE TO QKGAOLBO BeWpnua :

Oewpnpa l
To TARB0OG Twv diapepioewv TOLU n 0 M TPOOOETEOUS eivan (00 pe To TARBOG Twv
SiapepioEWV TOL N pe peYOAUTEPO TIPooBeTEéD To M. To TARBOS Twv Siapepioewv Tou

n TOo TTOAU G€ m TrpooBeTéous eivar p_, (n).

Ocwpnpa i
Av n20, TOTE

(=1)! avn:ﬁ 1 K&TT0I0 j = 0,1,2
qe(n)_qO(n) = ’ : /Y J 1 lpspene

0 , biacpopeTika

Opiopodg
Mia Siapépion AfyeTal OUPHETPIKL OV TO YPA@NEG TAG TOPIOTAvVEl TNV BIX
diapépion av diaBaaTel opildvTia fj KGOETQ.

M.x.
> o 0o 0 o

° \\ e o
e e -\
e o N
(O1 ouppeTPIKES Siapepioeig sivan

¢ OUHHETPIKEG WS TTPOS TN dicryhvio)
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Ozwpnua Il
To TA60G TwV OUPPETPIKWV diapepioewy givar 0o pe To TARBOS Twv Siapepicewy ot

&viox TTEPITTQ HEPN.

ATTo6ensn

Yrrapxe! pic 1-1 oxéon avGueoa OTIS GUPPETPIKES BIapEPIOEIS Kat OTIS SiapEPIOEIS
0€ QvioQ TTEPITTG PEPN GTTWS PAIVETAN TTAPOKATW :

o—0—o—0—o 9
o—e—o 5

P r
[ J

(-1

5,4,3,2,1) <(9,5,7)

—_~

o TevvijTpia ZuvapTnoT ZUHHETPIKWV AIGHEPICEWY
Moparnpodpe 611 kKGO quppeTpiky diopépion amoTeAeiTal amé éva péyioro k xk

“TeTpGrywvo” ki 800 opés pit Siapépion Tou ;(n-kz) oe k To TTOAO pépn. H
1
. (1—22)(1—24)...(1—22’“)

. . ; p . . 1
apTIa HEPN pEYEBOLS <2m (TTOUL Eivan N BIX HE QUTH TWV SIApEPITEWY ToU En o€

gival n YewnTpia ouvapTnon TWV SIGHEPITEWY TOU N Of

HEPN pEYEBOLG <m ).

z™ 1 .
- —— &ivai 1] v.0. Twv diapepioewv Tou —(n-m-) oe <m
222 oY Hep 7 n-m)
HEPN. APO N Y.0. TWV OUPRETPIKAWV Siapepioewy eivar
. ,

1+1_zz2 + (1_22;(1—24)'+...= 1+;(1—22)(1 _2_24)."(1_23;() :

* Etol n
‘i

k:

7. AUVGPOO‘EIPEQ KQl1 n TGUTdTI‘]TG Tov Euler
. MoAAG aTOTEAEOHOTO TTOU CPOPOUY OTF OLVEPTNON SICHEPIONS, OXETICOVTON pE
I QVOAUTIKEG  OUVaPTHOEIG. OO TTAPOUCIGOOUHE KOTOTTIV  HEPIKG  OTTOTEAEOHOTO
avedpTnTa a6 TN XPHon TTOAArS AVGAuons.
Or Suvapooeipég Tou B XPrOIHOTTOIOOVHE EiVaI TNG HOPPIS

Qg + 0qX + 0aX” +agx> +...
OTTOU gy =1 TIG TTEPICTOTEPES POPES. AUO SUVOHOTEIPES Z:orixj Ka Zﬁixj Ba eivai

ioeg av a; =B; , yiax kG SeikTn j.

11




- g i b T

€ yivGpevo 600 Suvapooeipdv €xoupe To €€

oBo + (XBy + 4B )X + (B + B, + By )X '*'---‘*{i GjB,\_iJX" +.o

j=0
XpnOIHOTIOIVTAS TOUS 8U0 aVWTEPW OPIOKOUS YIX TNV 1IG6TATA Kot TO yivépevo d6o
SUVOHOCEIPWY, TIPOKUTITEN 6T1 TO GUVOAO GAwV Twv SUVAHOCEIPHY oxnuaTiGel pia
afehiovry opddar pe povéada To 1+0x+0x*+.. Kou QVTIOTpOQPN picS Suvapooeipdg
> axl T uvapooepd Y Bixi (av uTIGPXED TETOIX GOTE Ve 10XUE! 61 ¢

[ia;xi][igixs]ﬂ.

j=0 j=0
O1 ouvTreAeoTeg By, By,... TPoObIopiovTan amd TIG OXEoEIS

n
Qoo =1, Aoy By =0, By +0,B; + By =0,... Z'ajﬁn-j =0.
i=0
Agou o, # 0, N avTioTpogn SuVaOCEIPAS LTTAPXEL.
M.x. n avtioTpogn TG T-x eivai n T+ x+x* + X3 +.... :
K&tw amé opiopéveg podTrofécels pmopolpe va ToA/ooupe éva Grreipo TIARB0S
duvapooeipav.
M.x. 1oxver o1 :

(1 )1+ Y1420 )15 )= [T (14

n=1

KOl 0 AGYOS TTOU TO YIVOHEVO QUTG £ival KOAG OPIOHEVO Eivan GTI OF GUVTEAEOTES TOU
X" yla KGBE BeTIKS OKEPOIO M EEXPTWVTAN OIS TTETTEPQOUEVO TTARBOS TTapaySvVTaY,
&nAadn

(1)1 Joe ) = [T+ x7).

n=t
levikoTepa, €0Tw PP, Py,... pia Grreipn akodovdia Suvapooeipdv pe oTaBepd 6po 1.
TATe TO GTTEIPO YIVOpEVO P, -P, -P;-... eivan KGAQ OPIOUEVO v Y1 KABE BeTiKG aképaio k

n Suvopn x* eppaVIleTal O TTETTEPOTHEVO TIA|80G a1 SUVANOTEIPES. Av nj TUVORKN
auTr IXUE! Eivai TTpOQaVEG OTI 0 6pog X™ OTO YIVOpEVO TTPOUBIOPIZeTal QT Eva
TIETTEPOOUEVO YIVOpEVO Py -P, -Py-...P, , OTTOU TO r emA€yeTOn TOT WOTE KOppia Ao
TIS SUVOHOOEIPES P, P, 2 P, ;... eV TTEPIEXE! GPO TGENG M 1j pIKPGTEPNS, EXKTEG QTS

r+1/
TO OTABEPO Gpo 1.

=1

x
€Xel EMEKTAON Zx’" . Na n=1,2,...,m, moAamAacidZovTag
j=0

H ouvépTnon (1 —x")

TIPOKUTTTE! OTI :

m
H(1 - x")-1 = (1 x4+ x¥ +...)(1 +x"+ x”+...)(1 +xB+x?3 +)(1 +xMM 4 x"“+...) =
n=1
x = 0 -]
= ZZ inr1+iz-2+-«+im~m =Z iji
1=0j2=0  ju=0 =0

omou ¢; &ival To A0S Twv AVGEWV TAG T+, 2+..+j, -M=j yia TOUS pn

QPVNTIKOUS AKEPQIOUS i, fy, -+, jm - ETTOHEVS 10XUEI OTI C; = p,, (j) Kot €xoupe 6T

ipm (nx" = IT[(1 - x")‘] .

n=0 n=i



Me dporo TpdTro Bpioxouvpe 6T :

ip(n)x'I = 12[(1 - x")-1 .

n=0 n=1

H ouvdpTnon H(1—x")-] kedefTa YewiTpia ouvépTnon TS p(n), eved n yewdTpic

n=1

ouvépTnon ™S P.(n) eivar n H(1—_x")q. AvGioya Bpiokoupe Tn yewhTpia

n=1

ouvgpTtnon s p’(n) :

(o = J(1-x)

n=0 n=1

ka8 kai TS pi(n) :

ip"'(n)xn =]_2[(1 + x").

To Bedpnpa (6.1) eivan 1I00b6Vvapo pe To 671 :

Q(1 +x") = lj:@ - xz"”)_1 .

O TUTTOG QUTOS ATTOBEIKVUETO! KO GHECT KAVOVTOS TTPGEEIS.
* To Bedpnua (6.11) eivan 1I0080vapo pe :

[1(-x)=1+ 3 x[h) +X(i’_j]

n=1 =1

TO 0Tr0f0 eiva YvwoTS ws Tutrog Tov Euler.

Ocwpnpa l. TavtéTnTa ToL Euler
Mo kGBe BeTIKG AKEPQNO n, 10YVE! OT!

p(n) =p(n=1)+p(n-2)-p(n-35)-p(n~7) +p(n-12)+p(n-15)-..
—Z (-1 (n—— 3f° +J) i (n—-—(3j —J))

Ocwpnpa ll

Eotw 0<x <1 kot @ (x)= H(1 '-x") . ToTe 10¥0e 671 ¢ me(n)x” =

“h=l n=0 CP(x) .

Ozwpnpa Il

Eotw 0<x<1 ka1 TO Opio lim P, (x) vépxer ko eivon SiGipopo Tou 0. Av

x

P(x )—hm @(x) T0TE P(x H( )

Ocwpnpa IV
Av 0<x <1, TdTe Zp(n)x" = (n:p(x))_1

n=0

13



Ozwpnpa V. Tomog Tov Euler

Av 0<x <1, T6Te loxﬁaxé-n:cp(x)=1+Z(—1)’ x(2 +xt 2/,

=

To emdpevo Bewdpnua pas Siver yia T ouvdpTnon o(n), Trou axcppdlai TO GBpolopa
Twv SIQIPETGY TOU N, pia TQUTETNTG AVGAOYN HE QUTH TTOU IoxVel yia To p(n) oTo
Bewdpnpa (7.0).

Ozwpnpa VI
MNa n21 éxoupe 6T
a(n)-o(n-1)-o(n-2)+o(n-5)+o(n-7)-o(n—12) - o(n=15)+...=

. 24
_J=)"n av n=3—JZLJ

0 . SlaopeTikG

Ozwpnpa VII
]

Av 0<x <1, TéTe 10x0e 671 1 @*(x) = Z(—T)j (2j+1)x

j=0

Oswpnpa VIII

xP 2 .
Av p =TTpwTOg Kot 0< X <1 TOTE : CP’(, )=1+chrjxJ , OTTOL Q; €Z.
" (x) =1
Oewpnpa IX
Av 0<x <1 TOTE xcp*(x):ZBmx”‘ ,0mou B eZ pe B, =0 (mod5) av m=0(mod5).

m=1

Ozwpnpa X
p(5m+4) = 0(mod5)
p(7n+5) = 0(mod7) ‘ ‘
p(5“n+r)=0(mod5*), av 24r = 1(mod5*), k =2,3,4,...

p(7k +r) = O(mod7"), av 24r = 1(mod7"), k=12 [oxiavk 23]
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8. Epappoyig ozt MpofAfuara OAvpmdédwy

Ta axdAovBa TpoPAdpaTa amoTedolv i GUAAOYH TTPOETOINAOICS BepGTwV Yo
OAUUTTIOKES OHGOES, TO OTTOIC OTTOTEAGUVTAI QTG TPEIG KATNYOPIES :

a) @épaTa trov £xouv jon emAexBel o€ Algbveis MaBnuaTIKOUS AlIaywVIoHOGS

B) OépaTa TTOU €XOUV KATATKEVCTOE! TPOTTOTTOIBVTAS YVWOTE BépaTa

Y) @épaTa MPWTSTLTIG EMITTESOL OAVHTTIGSWY

KQI TQ OTFOIX £XOUV GUYKEKPIHEVN BEHOTIKY OEIpd, KBS Ko SiaPBEBpIon SuokoAias.

Vd
Ofpata
(1) AS BEQpPIjOOUKE N QUOIKOUS Gy, Q,...,Q,. FoTw B, TO mAjBos Twv axepaiwy
TOU OUVOAOU O4,Qy,...,Q, , TIOU IKQVOTIOIEl TNV QVIoOTNTG Q) 2 k. Na amobeitere

OTI : Qy+CQy+...+a, =B+, +...+...

(2)Eorw A TO OUVOAO Twv QuUOIKY QpIBUAY TTOU Siaipovvrar ard Tovs 1,2, ..., 9
Kkal a,,Q,,...,q, k @uoikor apifuor TéTolor dore : 0<a; <10 (i=1,2,..., 10)
HE TNV axdAovbn 1610TNTa : 2A = a, + Ay +...+ O .

Na arrobefsete ot vrrdpyouv apiéuol o, avdusoa oTous @,,Q,,...,Q, TWV
oTTOIWY TO AGPOICL I00UTAQ! LUE A.

(3)As Gewprioovue mp+1 (m22) Bdon, TeToIx ddoTe kabeva Quyiler évar akepaio
Bdpos ypauuapiwy. vwpifouue oT1 kabéva amd Ta mp  Bdpn amd Ta Soousva
XYwpiCerar g m 100fapif pepn. Na amodeilete ori da Ta apyixd fdpn Juyidouvv
70 1d10.

(4)Na atrobeisere O To TAjfos Twv Slauepivewv  2n  un  SIQKEKDILEVWY
QVTIKEWEVWY OF Tl [EPn, £T01 &OTE TO d6poioua Twv TAnGapiGuwy
omroiwvdifroTe SUo amo aQuTa va Eival LEYeAUTEpa QO TO TPITO, 100UTAN WE TO
TAf80s TV SiauEpioEwy 2n -3  QVTIKEILEVWY KT TOV 1810 TPOTTO.

(5)Na amodeilete o1 To TAjBos Twv diquepioewyv avdueoa oe SUo droua 2n
QVTIKEILEVQWY (A) idovs, 2n avTikeluEvawy (B) eidous kai 2n avrikepgvay (T) eidous

ETO1 DOTE KAOBE dTOWO Va Adfer TEAIKG 3n avTikeiueva iwoodTar pe 3n° +3n+1.

(6)Na armrobeiieTe oT1 av aTnv TPONYoUuEV) GOKNOT TIPOCOECOULE Kail 2n QVTIKEILEVT
(4) &idous TOTE o1 SIQUEPITEIS efval ro mArf8os : 'j;—(Zn + 1)(8n2 +8n+ 3) .

(7)Na aTrodelSeTe OTI Qv EYouue m  Eidn QVTIKEWEVWY kal 2n QVTIKEIUEVG KGOE
E6OUS, TOTE TO TAHBOS Twv SIQUEPITEWY TOU OF SUO ioar LEpn SiveTar amrd Tov
TUTTO ©

‘mn+m-—1 mYmn+m-2n-2 (mY{mn+m-4n-3 (mYmn+m-T1-x(2n+17)
L m-1 ) {1 m-1 HED G T x m-1

(8) (@) Na arroderéete o1 o1 Siauepioers Tov apibuod M =12n+5 o€ 4 ugpn, wore
. . . p 7 2
KOOt TTPOOOETEDS va efvar < 6n+2, eivar : E(n + 1)(7 2n" +9n+ 2) .
(B) Av elodyouue Trv mPOOTTOBEON KABE TPOOBETEOS var Eival SIQQOPETIKOS TOTE

- - - n ed
70 TAB0S TWY SrquepiTewy eivar : ;( 12n~ +3n- 7) .



(9)Kard mmdoouvs TpdTmouvs Evas QUOIKOS apifuds n mapioTdveTar WS dfporoua
TRICOV PUOTKGY ;. (1 SIdTAsH TWV TIPOOBETEWY LaS Sive biapopeTixij SiapEpior,).

(10)Me 1doovs TpOmovs pmopouue va Suyioouue Evav dvBpwmo 78 xkildv
xpenoworroiwvras 8 {uyia : 1, 1, 2, 5, 10, 10, 20 kar 50 KIADV ;
H xprjon évo diapopeTixadv {vyidv (axdua kar av eivar Tov iSiov Bdpouvg)
oxnuaTiCel SlapopeTikd {Uyiaua.

(17)Zvppodidoupe pe p’(n) 1o mAjBos Tawv Siapepivewv n=aq, ++..+Q,, O r
MPOOBETEOVS Oy 2Q, 2..2a, =1, doTe SUo Siadoyikd a; Siapepovv To oAU
katd 1. diafdore kdGeTa Ta ypapiuaTa TEToIWV SiauEpivEwY yia va amodeileTe

o p’'(n)=p(n).

(12)EoTw n TeAEles OF piar ypapuri mov Siaywpiovrar amrd j-1 kdBetes yoauues. Na
n-1
QTTOOEIGETE OTI 1) £6lOWOT : X, + X, ++X; =n Exer ( 1) Adoeis oro IN*, drrov

buo Avoers Gewpodvral SIQPOPETIKES av X, # X,. yia TovAdyioTov Svo k, k.

(13)@cwpdivras [=1,2,3,.. oro mponyoduevo mpdfinua, va amobeilete ot 1o
mAfjos Tawv TpdTwY oV TO N YPdPETAI WS dEPOICLA” SIAWOPETIKGY akepaiwy
eivar 2", evdd daufdverar vrrdwn n Sicraén Twv TTPOOBETEWV.

(14)Na vrrodoyioeTe Tis TIUES Tov p(n) kar o(n) amdn=1 wgn=20.

(15)Na arrobel§ete o1 & (T4 %, T+ X%, T+ X, X X3 )} = T+ Z X;'X3%... X+ , OmTOU

a-Q,=0rnqTkaa =1.
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9. ZUPTIEPACHATA

H emMoy] Oepdrwv pe Siapepioels oTig Aigbveis Madnuatikés OAUpTIGSES
QTTOTEAEDE KQI OTTOTEAE! £vQ OTTG TQ EYKUPOTEPT BEPATA ETTIAOYHS KOI QVGSEIENS Twv
poenuaTIKdV ToAévtwy, bivovras 1BiaiTepa EAKUOTIKE OfuaTa, KaBMdS kan Tn
SuvardTnTa Guvbuaopoy Tous pe ZnTripaTa SiagopeTikis uprs, 6w n Oswpia
Ap1Budv, n MewpeTpia, n Oewpia MpagnuéTwy K.a.

QoT600, pe agoppr Ta BEUATG QUTE TIPOKUTITEl &vTova O TPOPANUOTIONSS TS
€vvoIaG TV OTOIXEIWOWY HOBNPATIKOV TTOU OTTAITOUVTAl YIQ TNV QVTIHETATION
Toug. Ta TeEAevTaia Xpovia eivail £vTovn n TIAPOUCIA HABNUOTIKGOY OGAURTIIGKWEY
OHGOWV GPIOTA KATOPTIOHEVWY OF Bewpia, PE TNV OTTOIG OLCIAOTIKE £TTIAGOLV TQ
“8bokoAa” TpoPAfuaTa, OTEPWVTAS £TO1 TN duVaTETNTA (Twv ELKNIPIY avadelEng
YVAOIWV HaBNUATIKWY TOAEVTWV.

YmoAoyiCeton OT1 01 10XUPES XWpes 0T AMO, éxouv KoAUWer BewpnTikG oTNY
TIPOETOIHACIA TOUG TOUAGKIOTOV TQ HIOG QTG TQ TEAIKG TTPOTEIVGHEVA TTPOPAHHAT
TV dIYWVIOUWY, Eved TTpoTeivouy BépaTa (avédoya Tou MpPA. 6) pe oToiXEIdSEIS
AUOEI TQ OTTOIX TAUTAXPOVA ETTIAUOVTQI HE YVWOTA HaBnuaTiKG povréAa.

Eivar Aoimév avaykaiog o Sioxwpiopds Twv OTOXWV TNG TTPOETOINACIAS KGOE
oAupTiakig opadas amd Ta TPOPAUATA TTOL TTPOTEVOVTAI Kai eTTIAéyovTal OTIS
AMO. H TpwToTuTia TV TPoPANUGTWV QUTWY oeidel va §eTrepvé KGBE YVWOTO
BewpnTikG LTTGPaBpo, n TPdTaon TPOPANUATWY aTT TOUG BEPATOBOTEG TTPETTEI VA
yivetar pe Baoik apxri tTnv avdadein Twv yvoiwv paBnuaTiKdV TEAEVTWY, Evd n
TeAikr| emAoyr Twv BepdTwy TPETTEl var EETTEPVA TA SeSOPEVQ TN TTPOETOIHAOIRS TNS
HaBNHAaTIKAS OALHTTIOKHS OHGOAG KABE XWPQS.
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